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ACTA NO. 27 7~ 

~ REUNIÃO ORDINARIA DE 25-6-82
 

Aos vinte e cinco dias do m6s de Junho do ano de mil 

novecentos e . oitenta e dois, nesta cidade de ATeir~J Edifício dos Pa

ços do Concelho e Sala das Reuni~es da Câmara Muniéipal, reuniu ordi
/ 

nariamente a mesma Ctmara sob a Presid6ncia do Vereador em regime de 

perman~ncia, D. Zulmira Eneída de Sousa e Silva Cristo Barreto Cerquei

ra e com a presença dos Vereadores Srs. EngQ. José Arm~nio Sequeira 

Pereira, Ant6nio Rodrigues Garcês, Eng Q • Luis Vitor de Azevedo Félix e 

Cust6dio das Neves Lopes Ramos. 

Declarada aberta a reuni!o e tendo previamente sido 

distribuído por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a 

leitura da acta, de acordo com a disposiçAo legal que permite tal pro

cedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar as faltas 

dadas pelo Sr. Presidente, Dr. José Girão Pereira e pelo Vereador EngQ. 

Manuel Ferreira da Cruz Tavares. 

BALANCETES: - Presente o balancete desta Câmara Muni

cipal respeitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de sete milh~e6 

novecentos e trinta e quatro mil novecentos e oitenta e um escudos em 

dinheiro e sessenta e quatro milh~es cento e oitenta e seis mil nove

centos e vinte e um escudos, em documentos de despesa. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foram pre

sentes e apreciados os seguintes autos de vistoria e medição de traba

lhos, os quais, por unanimidade, foi deliberado autorizar o respectivo 

pagamento: 

- 4a. Situação da obra -IIConstruç!o do PavilhAo Gimno

desportivo no Campo da Alameda 31 de Janeiro em Esgueirai' - la. Fase, 

adjudicada a A.U. Vieira de Castro, da quantia total de duzentos e cin

quenta e oito mil escudos; 

- '!1nica situação da obra "Reparação, com recarga, da 

Rua do Barreiro e pavimentaçAo da Rua de S. Geraldo" adjudicada a 

Joaquim Alves, Sucrs., Lda., da quantia total de três milh~es setecen

tos e setenta e três mil novecentos e seis €scudosj 
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- nnica situação da obra "Pavimentação do s arruamen

tos em S. Ant6nio do Mudo e Arranjos no pavimento da Rua da Cabreira", 

adjudicada a Joaquim Alves, Sucre., Ld a., da quantia total de trls 

milh~es duzentos e cinquenta e dois mil quinhentos e oitenta e seis 

escudosj 

- 4a. Situaç!o da obra "Construção da Escola Primária 

de Nariz"- la. fase, adjudicada a Manuel Valente dos Santos, da quan

tia total de quatrocentos e trinta mil e quinhentos escudos; 

- la. Situação da obra "Construç!o do Parque de Esta

cionamento entre o Seminário e a Universidade l1 
, adjudicada à Fir~a 

Mário Po16nio, Lda., da quantia total de nove rnilh~es cento e setenta 

e sete mil trezentos e sessenta e cinco escudos; 

- 4a. Situação da obra "Construç!o da Passagem Supe

rior junto à Fábrica Renault", adjudicada à Firma Trange, da quantia 

total de dois milh8es quatrocentos e noventa e sete mil oitocentos e 

setenta e quatro escudos e vinte centavos. 

AUTO DE RECEPÇÃO DEFINITIVA: - Foi presente e aprova

do o auto de recepç§o definitiva da obra "ConstTução do Edifício-Sede 

da Junta de Freguesia de Eirol l1 
- la. fase, adjudicada a Aristides 

Marques Ferreira. 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a restitui

çlo dos décimos que se encontram retidos como dep6sito de garantia. 

INDEMNIZAÇDES: - Face à informação prestada pelos Se~ 

viços de Urbanização e Obras, que aqui se d~ como transcTita, foi deli 

berado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de dez mil 

escudos ao Sr. Emídio Dias Vieira, respeitante a indemnização pelo cor 

te de videiras aquando do alargamento e rectificação do arruamento de 

acesso à Escola de Horta. 

NnCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFICrO TOR

RE - REVISÃO DE PREÇOS: - Foram presentes e apreciadas 8S facturas nOs. 

76682 e 76582, de 31 de Maio, ~ltimo, da Firma Mesquita, Lda., das 

quantias de um milh~o cento e dezoito mil e quarenta e sete escudos e 

um milhão duzentos e oitenta e dois mil quinhentos e trinta e dois es

cudos, respeitantes, Tespectivamente, a acerto das revis~es de preços 

referentes a08 autos nOs. 11, 12, 13, 14, 15, 16 e 17 da obra em epí

grafe, e revisão provis6ria de preços relativa à factura nO. 76482. 
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Ap6a prévia troca de impre8s~e8 e depois de lida a 

informação prestada pelos Serviços de Urbanização e Obras, que aqui 

se dá como transcrita. foi deliberado, por unanimidade, autorizar-ro 

respectivo pagamento. 

SUBsIDIaS: - Foi presente e apreciado um ofício da 

Câmara Municipal de Vila Real de Santo Ant6nio, a solicitar a conces

são de um subsídio destinado a comparticipar nas despesas com a reali

ç~o da IV Festa da Paz e da Cultura, a levar a efeito nos dias 5, 6 e 

7 de Agosto, pr6ximo, naquela localidade. 

Depois de prévia troca de impress6es, foi deliberado, 

com a abstenç!o do Vereador Sr. Ramos, indeferir o ped ido formulado. 

IDEM - FANFARRA DE S. BERNARDO: - Foi deliberado, 

por unani~idade, conceder um subsidio da quantia de cinquenta mil es

cudos à Fanfarra de S. Bernardo, destinado a custear as despesas com 

a aquisição de instrumentos musicais. 

ORÇAMENTO - ALTERAÇOES: - Face à informação prestada 

pela Secretaria, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por 

unanimidade, proceder a uma alteração ao orçamento ordinário para o 

ano em curso, nos termos legais, na quantia total de cinco milh~es sete 

centos e cinquenta mil escudos. 

CONSTRUÇÃO DO CAMPO DE TREINOS ANEXO AO ESTADIa MARIO 

DUARTE: - No seguimento da deliberação tomada na reunião ordinária de 

19 de Fevereiro, 6ltimo e face à informação prestada pelos Serviços 

de Urbanização e Obras, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, 

por unanimidade, adjudicar à Casa Lameiro, os trabalhos de escavaçlo e 

transporte de saibro da saibreira de Eixo para o Campo de Treinos anexo 

ao Est4dio Mário Duarte, pela quantiadfioventa e cinco escudos o metro 

quadradp. 

CAMPO DE TlNIS DO PARQUE: - A CAmara tomou conhecime~ 

to de uma carta de 17 de Maio, findo, do Clube de Ténis de Aveiro, a 

solicitar a cedência, a tempo inteiro, da exploração do campo de ténis 

do parque. 

Ap6s prolongada troca de impreBs~es acerca do assunto 

e atendendo a que o pretendido viria contrariar a Tabela de Taxas e 

Licenças em vigor nesta Câmara Municipal e aprovada pela Assembleia 
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Municipal. foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formu

lado .. 

ESCOLA VELHA DE ESGUEIRA - RECUPERAÇÃO: - A Câmara 

tomou conhecimento e apreciou a carta de 26 de Abril. ~ltimo. do 

G..A..A..P ..E., a apresentar proposta para a completagem dos Antigos Paços 

do Concelho de Esgueira (Escola Velha). da quantia de vinte e cinco 

mil escudos .. 

Lida a informaçlo prestada pelos SerViços de Urbani

zaç§o e Obras, que aqui se dá coroo transcrita, e ap6s pr~via troca de 

impress~es, foi deliberado. por unanimidade, aceitar a proposta e ~an

dar executar os respectivos trabalhos. 

RESTITurçOES: - A Cdmara tomou conhecimento do reque

rimento do Hotel Imperial, a solicitar a restituiçâo das importlncias 

de vinte e trts mil cento e quarenta e cinco escudos, cinco mil cento 

e trinta escudos, quatrocentos e cinquenta escudos e vinte e seis mil 

oitocentos e oitenta escudos, pagas indevidamente na Secretaria desta 

Câmara Municipal e respeitantes a licenças de obras e utilização de 

bens do domínio p~blico. 
De seguida foi lida a informaç~o prestada pelo Sr. 

Chefe da Secretaria, que aqui se dá corno transcrita e segundo a qual 

lias empresas proprietárias e as que venham a explorar os estabeleci

mentos hoteleiros ou similares classificados de utilidade turística 

estio isentas de quaisquer impostos e taxas para os corpos admini6tr~ 

tivos ll 
, não estando, contudo, isentas do pagamento das taxas respei

tantes à concess~o de utilização de bens do domínio público, conforme 

determina o § ~nico do ArtQ. lQ. da Lei nQ. 2081, de 4/6/956. 

Ap6s troca de impre6s~es, foi deliberado. por unani

midade, concordar com o teor da referida informação e restituir as im

portâncias relativas às licenças, da quantia total de vinte e oito mil 

setecentos e vinte e cinco escudos, a qual exclui a correspondente 

àquela natureza. 

UTILIZAÇÃO DOS AUTOCARROS PARA APOIO AS ACTIVIDADES 

CULTURAIS E DESPORTIVAS: - A Vereadora D. Eneida comunicou que foi co~ 

tactada pelo Centro de Inftncia do Hospital de Aveiro, no sentido de 

esta Câmara Municipal autorizar a ced8ncia, nos termos do respectivo 

regulamento, de um autocarro para o transporte das crianças a várias 
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localidades do distrito e em vários dias dos meses deJulho, Agosto e 

Setembro com programa fixo. 

Ap6s prolongada troca de impress6es sobre o assunto, 

a Câmara deliberou, por unanimidade, indeferir o pedido formulado por 

entender que as carrinhas não podem ser comprometidas com carácter de 

periodicidade e para não se abrirem precedentes. 

RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇOES: - Presente e apreciada 

uma carta de 8 do mês em curso, do Grupo "RAIZ", a solicitar a ced&'ncia 

do Pavilhão de Feiras e Exposiç6es, para a realizaç.!o do "Festival da 

Ce r"e ja" ne st a ci dade , 

Ap6s pr~via troca de impress5es, foi deliberado, por 

unanimidade, deferir o pedido formulado com isenç!o do pagamento da 

respectiva taxa. 

ESPECTACULOS: - Foi também presente e apreciado o 

ofício-circular n Q • 3, de 9 de Junho, corrente, da DelegaçAo Regional 

da Zona Centro do Minist~rio da Cultura e Coordenação CientIfica, a 

prop8r a realização de espectáculos de cinema integrados no ciclo do 

"Novo Cinema Por-t uguê a'", contitu!do por uma série de seis f Lme s ; aí 

passar durante uma semana, ou seja, um filme por dia. 

Depois de troca de impress6ea acerca do assunto, a 

Cdmara deliberou, por unanimidade, patrocinar a realização dos referi

dos espect~culos e escolher os filmes intitulados: "Benilde ou Virgem 

MAe" , llcbtico Final", TlRecompensa", "As ruínas do Interior", "Manhã 

Submersa" e "Oxalá" .. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, encar

regar ° Vereador Sr .. Ramos de, para o efeito, entrar em contacto com 

os proprietários do Est~dio 2002, e informar a referida DelegaçAo Re

gional de que esta Autarquia pretende que aqueles filmes sejam passados 

nesta cidade, durante o pr6ximo :mê s de Outubro, numa semana à SUa es

colha. 

BIBLIOTECA MUNICIPAL - PUBLICAÇOES: - Face à carta 

da Universidade de Aveiro, de 8 de Junho, corrente, que aqui se dá 

COmo transcrita, foi deliberado, por unanimidade e por proposta do 

Vereador Sr. Ramos, adquirir várias obras francesas destinadas à 

Biblioteca Municipal de Aveiro, as quais fizeram parte de uma exposi

ção organizada pelos Serviços Culturais da Embaixada de França cc. c 
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apoio daquela Universidade beneficiando da reduç~o no respectivo paga

mento. 

Também por proposta do Vereador Sr. Ramos, foi deli

berado, por unanimidade, adquirir à Firma GROLIER (PORTUGAL), Lda. de 

Lisboa, as Obras "Cil!ncias Ocultas e -, Pa r ap s i c o l og i a " e "Enciclopt§dia 

de Geografia", respectivamente pelas quantias de sete mil novecentos e 

noventa escudos e treze mil novecentos e cinquenta escudos. 

FORNECIMENTOS - BARRACAS-STANDARD PARA FEIRAS E EXPO

SIÇOES: - No seguimento da deliberação tomada na reunilo ordinária de 

2 de Abril, 61timo, foi presente o processo respeitante ao concurso 

em epígrafe. 

Tendo-se verificado que apenas a Firma BLOMETAL, de 

Oliveira do Bairro é que indicou estar interessada em epresentar um 

estudo para o efeito, foi deliberado, por unanimidade, oficiar àquela 

Firma a informar que deverá expBr o m6dulo-tipo para apreciação, na 

Agrovouga/82. 

BAIRRO SOCIAL DO CArÃO - INFRAESTRUTURAS: - Foi pre

sente uma factura da TURCOPOVOA, da quantia total de novecentos e trin 

ta e cinco mil oitocentos e oitenta e oito escudos, respeitante a par

te dos trabalhos já executados das infraestruturas do Caião. 

Lida a informaç~o prestada pelos Serviços de Urbaniza 

çAo e obras, que aqui se d! como transcrita, foi deliberado, por unani

midade, autorizar o pagamento de parte da referida factura, devendo o 

restante ser pago pelos Serviços Municipalizados, ficando encarregada 

a Eng a • Aurora Maçarico de indicar os respectivos quantitativos. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, nos 

termos do nO. 4 do artQ. 1050. da Lei nQ. 79/77, autorizar o pagamen

to dos documentos registados com os nOs. 2500 a 2509, 2511 a 2517. 

2520 a 2525, 2527 a 2531, 2534, 2544 a 2547 e 2555, da quantia total 

de dezassete milh~es novecentos e cinquenta e dois mil cento e quaren

ta e oito escudos e cinquenta centavos. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, também 

por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos da dis

posição legal atrás mencionada, a fim de as respectivas deliberaç~es 

produzirem efeitos imediatos. 



E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a 

presente reunião. Eram 17. 0 0 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente 

acta, que eu, Chefe da 
~ 

Secretaria a subscrevo. 
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